

## 2023. május 22. hétfő

**Zsolt 98,4-9:** *Ujjongjatok az ÚR előtt az egész földön! Örvendezve vigadjatok, zsoltárt énekeljete! Énekeljete az ÚRnak hárfakisérettel, hárfakisérettel zengő éneket! Harsonákkal és kürtzengéssel ujjongjatok a király, az ÚR előtt! Zúgjon a tenger a benne levőkkel, a földkerekség és a rajta lakók! Tapsoljanak a folyók, a hegyek mind ujjongjanak az ÚR előtt, mert eljön, hogy ítélkezzék a földön. Igazságosan ítéli a világot, pártatlanul a népeket.*

**2 Tim 3,14-17:** *Te azonban maradj meg abban, amit tanultál, és amiről megbizonyosodtál! Tudod, kiktől tanultad. Gyermekkorodtól fogva ismered a szent írásokat, amelyek útmutatást tudnak neked adni az üdvösségre a Krisztus Jézusba vetett hit által. Minden Istentől ihletett írás hasznos a tanításra, a feddésre, a rendreutasításra s az igazságban való nevelésre is, hogy Isten embere hozzáértő és minden jó tette kész legyen.*

### Igehirdetés:

Érdekes belegondolni, hogy Pál, amikor szent írásokról beszél, akkor az ószövetségre gondol, hiszen az újszövetség egy része még meg sem íródott ekkor (valamikor 64-67 körül születik ez a levél). Azt mondja Pál, hogy a Szentírás alkalmas a nevelésre, tanításra. Valóban így van? Nevel és tanít minket a Szentírás? Arra gondoltam, hogy érdemes egy kicsit végiggondolni, hogy mi akadályoz meg minket abban, hogy így legyen.

Az első teljesen nyilvánvaló: ha nem olvasom, nem hallgatom, nem találkozom vele, akkor nyilván esélye sincs az Igének. És persze akkor sem, ha eleve figyelmetlenül vagy nyitottság nélkül hallgatom.

Ha már hallom, vagy olvasom és a szívem is nyitott, akkor is meg tudja akadályozni az Ige tanító hatását az, ha nem értem, vagy nem jól értem. Különösen nehéz ilyen szempontból az ószövetség: nehéz történetek, sokszor nagyon emberi képek Istenről. Mit kezdjek egy bosszúálló, vagy egy gyermekgyilkos Istennel, vagy azzal az Istennel, aki valakitől egy gyermek feláldozását kéri? Vagy mihez kezdjek a teremtéstörténettel, amikor a fizikaórán ősrobbanásról, a biológiaórán evolúcióról tanulok? Nyilván az áhitat 5 perce nem lesz elég ezeknek az ellentmondásoknak a feldolgozására, de annyit azért el tudok most is mondani, hogy számunkra a Szentírás nem Isten lediktált szava, mint a Korán a muszlimoknak. Ahogy itt Pál is megfogalmazza: *útmutatást tudnak neked adni az üdvösségre a Krisztus Jézusba vetett hit által.* Vagyis egyrészt nem fizika, kémia, biológia könyv a szentírás, az ebben leírt Igazság, nem természettudományos vagy történeti igazság, hanem a hitre vezet! Az első kulcs tehát ez: *útmutatást tudnak neked adni az üdvösségre.* A másik kulcs pedig: *a Jézus Krisztusba vetett hit által:* a kinyilatkoztatás teljessége Jézus. Ami az ószövetségből ellent mond Jézus Krisztus Istenképének és tanításának, az emberi mű és nem az Isten üzenete, hiszen nincs két Isten és Isten nem mond ellent önmagának.

Vagyis a nyitottságunk mellett tanulnunk is kell a Szentírásról, mert nem egy jó regény, bár vannak izgalmas részei, nem ad természettudományos tanítást, legfeljebb a régi korok emberének gondolkodásmódját ismerhetjük meg belőle, és nem történelemkönyv bár számos történetileg is hiteles epizódot tartalmaz. Ha tanulunk róla, akkor az segít bennünket, hogy megértsük az üzenetét. Ezért is fontos, hogy kérdezz, ha valami nem világos!

Végül pedig: semmit nem ér az egész, ha nem váltjuk tettekre: *hogy Isten embere hozzáértő és minden jó tette kész legyen.* Ezért kell, hogy amit megértesz a reggeli áhitatból, azt próbáld megélni, próbáld életté váltani. Persze nekünk áhitat tartóknak is felelősségünk, hogy a számunkra rendelt Igét érthetővé tegyük és lehetőleg érdekesen, izgalmasan tárjuk elétek. Istennek legyen hála, ha ez sikerül.

Mi váltható életre mindebből? Legyél nyitott szívvel itt reggelente, és ha nem vagy itt, vagy nyári szünet van, akkor is olvasd az Igét. Olvasd János evangéliumát! - ha még emlékszel miért mondom, de ha nem emlékszel, akkor is olvasd János evangéliumát, és amit megértesz, váltsd tettekre!